



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Клинический медико-хирургический центр Министерства здравоохранения Омской области»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644070, г. Омск, ул. Булатова, 105**

Сайт медицинской организации:

**[www.clinica-omsk.ru](http://www.clinica-omsk.ru)**

Электронный адрес председателя Совета:

**[nat-fomin@yandex.ru](mailto:nat-fomin@yandex.ru)**

Телефоны председателя Совета:

**раб. (3812) 25 64 95**

**моб. 8-913-680-06-59**

Дата создания Совета:

**20.01.1992 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:

**502 человека**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г:

**356 человек (71%)**



*Председатель Совета  
по сестринскому делу,  
главная медицинская сестра,  
к.м.н.*

**Ибрагимова  
Наталья  
Александровна**

*Годы руководства  
с 2011 г.  
по настоящее время*



### Роль Совета по сестринскому делу в деятельности Клинического медико-хирургического центра Министерства здравоохранения Омской области

Клинический медико-хирургический центр Министерства здравоохранения Омской области многопрофильный лечебно-диагностический комплекс, ориентированный на проведение специализированного лечения по всем основным направлениям медицины, имеет в своем составе несколько подразделений: стационар, консультативно-диагностическую поликлинику, центр восстановительной терапии «Русь», загородный филиал восстановительной терапии «Зеленая роща».

Структура КМХЦ МЗОО определяет его основные задачи, главной из которых является оказание высококвалифицированной помощи населению города и области как с травмами и заболеваниями опорно-двигательного аппарата, так и с различной хирургической и терапевтической патологией.

Формирование единой политики сестринского дела в центре принадлежит Совету по сестринскому делу, который призван: создавать условия для профессионального роста, развивать лидерские качества у медицинских сестер, совершенствовать сестринскую практику и систему непрерывного образования.

В 2007 г. произошло объединение двух медицинских организа-



*Шипицына Т.А.*



*Мейер Н.Ф.*



*Димакова Т.Ф.*

ций: медико-санитарной части №10 и специализированной травматолого-ортопедической больницы.

Изучив архивные документы, было установлено, что в специализированной травматолого-ортопедической больнице первый Совет медицинских сестер был создан в 1992 г. его председателем была Мейер Н. Ф., главная медицинская сестра. В медико-санитарной части №10 первый Совет медицинских сестер был создан в 1997 г. под председательством Шипицыной Т. А., главной медицинской сестры. В результате изученных материалов, 20.01.1992 г. считать датой создания Совета медицинских сестер КМХЦ МЗОО.

С 2011 г. и по настоящее время председателем Совет по сестринскому делу является Ибрагимова Н. А., главная медицинская сестра, к.м.н.

Впервые Совет по сестринскому делу был реорганизован 25.05.2007 г. Сформировано 6 комитетов: профессиональный, сестринская практика, курация работы младшего персонала, медицинское и медикаментозное обеспечение, инфекционная безопасность, экспертный комитет. 31.07.2012 г. был пересмотрен состав Совета, но структура его не изменилась.

С 2007 г. руководителем профессионального комитета являлась Буракова Л. Н., старшая медицинская сестра терапевтического отделения. Под ее руководством активно работал сектор наставничества, учебно-методический кабинет, сектор этики, сектор гигиенического обучения. В 2008 г. организована работа предаттестационной комиссии, разработано положение, состав и график работы.

С 2012 г. комитет возглавила Шефер Ю. Н., старшая медицинская сестра травматологического

отделения № 3, в актив профессионального комитета входят Чернова О. А., Жигалина С. Л., Ерошенко О. В., Янцен М. А., Янкова Г. Н., Пустовецкая Е. И., Картавцева И. Н. Руководитель и члены комитета активно занимаются подготовкой сестринского персонала к аттестации и переаттестации на квалификационную категорию. Разработаны памятки для аттестуемых, которые включают в себя перечень последних нормативно - правовых документов используемых специалистами в работе, перечень возможных задаваемых вопросов специалистам при прохождении аттестации. В 2013 г. было выпущено методическое пособие для аттестуемых с вопросами и ответами, требованиями к написанию отчетов, кроме того, активизирована работа этического комитета.

Профессиональным комитетом была организована возможность тестирования и сдачи тестового контроля сестринским персоналом на базе учебно-методического кабинета КМХЦ. Проведенная работа положительно повлияла на результаты аттестуемых, за истекший период отказов в присвоении квалификационных категорий не было.

Комитет по сестринской практике с 2007 г. возглавляла Водолазская И. В., старшая медицинская сестра хирургического отделения № 2. В состав комитета входил лечебно-диагностический сектор, сектор питания, стационарный сектор, который в свою очередь подразделяется на сектора процедурных, перевязочных и палатных медицинских сестер. Комитетом проводилась большая работа по организации труда сестринского персонала, участие в проведении семинаров по отдельным специальностям, подготовка и проведение аттестации на рабочих местах.

С 2012 г. комитет возглавила Павлова О. Г., стар-





шая медицинская сестра отделения гнойной хирургии, в актив комитета входят: Донец А. Б., Гельрод Л. И., Водолазская И. В., Бабкина Л. Г., Осипова Т. Б., Струц Ж. Н., Грамотеева Н. Н., Крутень Л. Д., Алмазова Е. И. Председатель комитета совместно с активом не только продолжили традиции, но и применили современные технологии в работе сестринского персонала. Комитетом по сестринской практике был разработан и утвержден перечень индивидуальных укладок хирургического и травматологического профиля для выполнения медицинских услуг процедурными и перевязочными медицинскими сестрами, проведено обучение медицинских сестер палатных.

Комитет по сестринской практике принимал активное участие в школы здоровья «Правильный уход за тяжелобольным пациентом» (2014 г.). Основная цель создания школы, это обучение тяжелобольных пациентов и их родственников самостоятельному и правильному уходу. Занятия в школе проводят руководитель комитета по сестринской практике и инструктор - методист ЛФК по вопросам: профилактики пролежней, инфекционной безопасности, изучаются вопросы реабилитации и эффективных приемов перемещения при уходе за тяжелобольным пациентом.

Комитет по медицинскому и медикаментозному обеспечению с момента организации и по настоящее время возглавляет Сердюкова О. Г., старшая медицинская сестра отделения реабилитации № 1 ЦВТ «Русь», в актив комитета входят: Корина Т. В., Мохова Н. П., Сафонова И. А., Чиганцева В. А., Синеокая Е. М., Михалева С. М., Храброва И. А., Макейкина О. Н., Алдакушева Ю. Ю., Сырых Е. И.

С начала работы комитета утвержден и согласован список членов и фармацевтов – кураторов

отделений по медицинскому и медикаментозному обеспечению. Выполнили одну из главных задач - приведение к единым стандартам документации по учету, хранению и выдаче лекарственных препаратов. Проводят мероприятия по совершенствованию организации медикаментозного и медицинского обеспечения структурных подразделений, организуют и проводят постоянно действующие семинары по медикаментозному обеспечению.

Комитет по медикаментозному и медицинскому обеспечению в 2016 г. принимал участие в организации работы службы по ремонту и обслуживанию медицинской техники. Комитетом был систематизирован перечень медицинского оборудования и контроль сроков поверки, контроль технического состояния медицинского оборудования.

Комитет по инфекционной безопасности со дня организации и по настоящее время работает под руководством Баймурзиной А. А., старшей медицинской сестры неврологического отделения, в актив комитета входят Ступичева Е. А., Осипова Т. Б., Чиганцева А. А., Панченко С. В. Основной задачей комитета является профилактика ИСМП. В 2014 г. комитет принимал активное участие в организации и проведении на базе нашего учреждения региональной научно – практической конференции на тему: «Обеспечение безопасной рабочей среды в операционном блоке и ЦСО – гарантия качественного интраоперационного периода». Организаторами конференции выступила Омская профессиональная сестринская ассоциация и клиническо-хирургический центр. Конференция была посвящена празднованию международного дня операционной медицинской сестры. Участниками конференции были рассмотрены вопросы,





связанные с организацией и управлением в области операционного дела и ЦСО для обеспечения безопасности пациентов.

Комитет по курации младшего персонала со дня организации и до 2012 г. работал под руководством Горчицкой Г. Н., старшей медицинской сестры диагностического отделения. В 2012 г. курацию комитета возглавила Котова М. С., старшая медицинская сестра ортопедического отделения №1, в актив комитета входят: Ахрименко В. И., Чиганцева В. А., Иващенко Е. И., Герошенко Н. В., Клименкова Н. П. Основные функции комитета - это проведение плановых и контрольных мероприятий работы младшего персонала. Экспертный комитет Совета по сестринскому делу продолжительное время находился в стадии становления. За период работы с 2007 г. председатель комитета менялся трижды: Кубышкина Е. Н., старшая медицинская сестра терапевтического отделения поликлиники (2008 г.) Росина И. С., старшая медицинская сестра консультативно – диагностической поликлиники (2012 г.), в актив комитета входит Шенкевич И. В.

С целью обеспечения полноценной информации о проведенных и планируемых мероприятиях, поздравлений сотрудников с сентября 2008 г. выпускается информационный листок Совета по сестринскому делу, который стал ежеквартальным.

Помимо этого члены комитета организуют и проводят общебольничные праздничные мероприятия (концерты, КВН, капустники) посвященные дню медицинской сестры, дню медицинского работника и новому году.

В 2010 г. Совет по сестринскому делу участвовал в конкурсе лучший Совет по сестринскому делу, в котором занял почетное 3 место по Омской области.

Совет по сестринскому делу КМХЦ МЗОО оценивает и координирует организацию системы оказания качественной и квалифицированной сестринской помощи, стремится к поддержанию высокого профессионального уровня медицинских сестер, улучшает организацию лечебно-диагностического процесса, способствует повышению квалификации специалистов сестринского дела, престижу и значимости профессии.

